

Секция «Политические науки»

Механизм реализации государственной молодежной политики на примере Липецкой области

Юшкова Ю.А.¹, Кубышина Д.С.²

*1 - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при
Президенте РФ, Липецкий филиал, государственное и муниципальное управление, 2
- Российская академия народного хозяйства и государственной службы при
Президенте РФ, Липецкий филиал, государственное и муниципальное управление,
Липецк, Россия*
E-mail: julia.yushkova@mail.ru

Правительство Российской Федерации рассматривает государственную молодежную политику как самостоятельное направление деятельности государства, предусматривающее формирование необходимых социальных условий инновационного развития страны, реализуемое на основе активного взаимодействия с институтами гражданского общества, общественными объединениями и молодежными организациями. Эффективная государственная молодежная политика - один из важнейших инструментов развития страны, роста благосостояния ее граждан и совершенствования общественных отношений.

В современных условиях государственная молодежная политика должна быть ориентирована на воспитание самостоятельной, ответственной молодежи, на подготовку молодых граждан к активному участию в социально-экономической и общественно-политической жизни общества.

Молодежная государственная политика должна осуществляться на всех уровнях государственной власти: федеральном, региональном и муниципальном. Рассмотрим механизм реализации молодежной политики в Липецкой области.

В Липецком регионе большое внимание уделяется совершенствованию и развитию эффективных моделей и форм вовлечения молодежи в процессы политического и социально-экономического развития региона, воспитания гражданской ответственности и чувства патриотизма.

В соответствии с Законом Липецкой области от 28 апреля 2010 года № 377-ОЗ "О молодежной политике в Липецкой области" "в целях обеспечения участия молодых граждан и молодежных общественных объединений в реализации государственной молодежной политики проходят ежегодные Форумы молодежи Липецкой области. Можно отметить, что такие мероприятия стали действенной площадкой для диалога молодого поколения молодежных общественных объединений с органами власти, ведь здесь каждый может высказать свое мнение, проявить инициативу в решении вопросов, касающихся молодежи, предложить в рамках дискуссии решение важных проблем и обсудить перспективные и приоритетные направления молодежной политики в регионе [1].

Особое место в реализации молодежной политики в регионе занимает молодежный парламентаризм, его деятельность направлена на осуществление взаимодействия между органами государственной власти, органами местного самоуправления и молодыми гражданами области, а также на защиту и реализацию личных, политических и социально-экономических прав и свобод молодежи и ее участия в социально значимых программах Липецкой области.

Конференция «Ломоносов 2013»

Эффективность данного молодежного органа подтверждается тем, что разработана Концепция развития молодежного парламентаризма на 2012-2016 годы, где представлена система взглядов на пути развития молодежного парламентаризма региона, учитываяющая необходимость консолидации действий всех органов государственной и муниципальной власти в обеспечении притока во все сферы жизнедеятельности высококвалифицированных сил, необходимых для динамичного развития Липецкой области.

Одним из приоритетных направлений молодежной политики является вовлечение молодых людей в предпринимательскую деятельность. Количество молодых предпринимателей до 30 лет в 2011 году выросло более чем в 2,5 раза по сравнению с 2009 годом. На эти цели из областного бюджета было направлено 2 млн. рублей, а на условия софинансирования из федерального бюджета привлечено 4,06 млн. рублей. Нельзя не отметить работу Интернет портала <http://predprinimatel48.ru/>, информирующего о мерах государственной поддержки молодых людей, открывших собственное дело, база данных молодых людей, желающих создать собственный бизнес. В 2012 году начали работать бесплатные курсы "Открой свое дело где каждый желающий может получить теоретические и практические навыки ведения предпринимательской деятельности [3].

С каждым годом увеличивается количество детских и молодежных общественных объединений, так в 2012 году количество молодежи, задействованной в программах организаций, возросло до 100,3 тыс. человек. В последнее время появилась положительная тенденция по созданию общественных организаций популяризирующих добровольческую деятельность. Более 54 тыс. человек включены в программы и проекты, реализуемые общественными организациями Липецкой области, активно работают более 30 общественных организаций патриотической направленности. В районах области действуют местные поисковые клубы, клубы военно-исторической реконструкции, в образовательных учреждениях Липецкой области действуют 132 паспортизованных музея.

Немаловажную роль в реализации молодежной политики в Липецкой области играет система поддержки и развития молодежного добровольчества. В регионе функционирует государственное (областное) бюджетное учреждение "Центр развития добровольчества". В 2012 году Управлением внутренней политики Липецкой области был проведен социологический опрос на тему "Добровольчество и благотворительность на современном этапе становления гражданского общества в Липецкой области". По результатам исследования 72% молодых региона за последний год принимали участие в добровольческих и благотворительных акциях. Каждый десятый респондент (9,1%) занимается общественно-полезной деятельностью регулярно. Из этих данных видно, что молодежь активно принимает участие в социально-значимых мероприятиях, добровольческих акциях [2].

Рассмотрев основные направления реализации молодежной политики Липецкой области можно сделать вывод, что уже заложены основы сотрудничества органов государственной власти и молодежи.

Безусловно, молодежь представляет собой трудовой, экономический, политический потенциал государства, от которого во многом зависит и прогресс регионального общества. Молодежь является резервом, выступающим на передний план в период социально-экономических изменений в обществе, когда становится необходимым адаптироваться к быстро меняющимся или качественно новым условиям.

Конференция «Ломоносов 2013»

Проводимые государством реформы и преобразования могут быть успешными только при активном участии в них молодых граждан. Важно, чтобы молодые граждане были готовы выразить свою сопричастность к делам государства. Но стоит отметить, что еще предстоит приложить немало усилий для того, чтобы каждый молодой человек мог с гордостью сказать: "Я участвую в делах государства и могу влиять на происходящее в своей стране".

Литература

1. Информационно-правовой портал "Гарант": <http://base.garant.ru/33739688/>
2. Официальный веб-сайт Администрации Липецкой области: <http://admlr.lipetsk.ru/>
3. Программа "Ты-предприниматель" в Липецкой области: <http://predprinimatel48.ru/>